



LA UNION DE DERECHAS

Varias veces, en el decurso de pocos días, hemos visto comentado este mismo tema en las columnas de la prensa madrileña. La materia, indudablemente, lo merece, sobre todo teniendo en cuenta el aleccionador ejemplo de Navarra, la cual ha vencido con repetido éxito en las lides electorales precisamente por la unión de las fuerzas derechistas. Además, el tema reviste caracteres de verdadera urgencia, teniendo a la vista unas elecciones municipales, en las que es preciso que se repita el triunfo logrado en noviembre del año antepasado, que resultó una viril manifestación del alma española para arrojar del ejercicio de la vida pública a un equipo de hombres, que, incautados del Poder en un momento de sorpresa y debilidad, se dedicaron a atentar a mansalva contra el propio país de cuya opinión se decían ellos mismos genuinos representantes.

La unión de las derechas es, por lo tanto, un negocio urgente e imprescindible. Pero lo triste es que haya necesidad de hablar otra vez de unión—mejor estaría decir *reunión*—de aquellas mismas fuerzas, que, estrechadas con lazos tan apretados que parecían indisolubles, se coligaron en aquella memorable jornada del 19 de noviembre para lograr una victoria total y definitiva contra los enemigos de la Patria. Después de aquél éxito cumbre, que bien merece calificarse de renacimiento histórico, es verdad que las derechas debieron haber seguido constituyendo un indisoluble haz, que ninguna fuerza externa ni interna fuese capaz de disolver. No fué así, por desgracia.

Pero si no fué así, es preciso que la inteligencia vuelva a llevarse a cabo, teniendo en cuenta que la unión de derechas significa el bien de España, y a este bien deben subordinarse todas las diferencias y las pretensiones de los distintos sectores derechistas. Es urgente, de vital interés, que cada uno se disponga a la transigencia y al sacrificio, pues los momentos son críticos para los sagrados intereses comunes a unos y a otros.

Es inminente la nueva consulta al pueblo y ante la incógnita de las urnas las izquierdas se afanan por formar el frente único que vaya desde don Miguel Maura, pasando por Unión Republicana, Izquierda Republicana, socialistas y demás grupitos de la izquierda sectaria hasta los sindicalistas. Conocidos son los esfuerzos que se están poniendo en juego para lograr ese frente único izquierdista cuyo éxito se confía a la desunión de las derechas. Locos serán los que faciliten el triunfo a los del bienio trágico con sus rencillas y divisiones, o por intransigencias inconcebibles en momentos en que aún están en vigor tantas leyes sectarias y sin liquidar el sangriento movimiento revolucionario, cuyos odios todavía bullen a la luz del día con amenazas siniestras.

Hay que laborar sin descanso y con esperanza alentadora por la unión de las derechas como único medio de conseguir el triunfo de nuestra religión y de nuestra patria. Para ello solo hará falta que aquellos que lo hayan menester se provean de una fuerte dosis de abnegación, pues en cuanto a sentimientos de acendrado patriotismo las derechas han dado en estos últimos tiempos pruebas harto elocuentes e inequívocas.

Con tales miras y elevados anhelos las fuerzas derechistas de Avila deben aprestarse a la lucha que se avecina; y los elementos dirigentes han de ponerse al habla para hallar la inteligencia debida en lo referente a necesarios preparativos electorales. ¿Que hay tiempo por delante? No nos hagamos ilusiones; la dilación perezosa puede entorpecer la labor y poner en compromiso un éxito rotundo que puede obtenerse, sin duda alguna, con la diligencia en la empresa a llevar a cabo.

EN EL ANIVERSARIO DE LA CORONACION DE S. S. PIO XI

El Papa y la Acción Católica

Cuando aún siguen resonando en lo más íntimo de nuestros corazones los dulces ecos de tan elocuentes como prácticas enseñanzas, que, gracias a Dios, durante las solemnes Jornadas de Acción Católica celebradas aquí, en Avila, del 20 al 27 del pasado enero y en las que tomaron parte personas de tan relevante mérito como la señorita de Madariaga y los señores Herrera, Cerro Corrochano, Aparici y Taboada por ejemplo, por no citar más, hemos tenido la dicha de escuchar, es muy lógico, es muy justo, que, como ferviente homenaje de amor filial a aquel *Padre común*, y de completa sumisión a aquél viejecito del Vaticano, que es el más alto Jerarca de la Iglesia, en el aniversario de su coronación digamos algo, mejor, recordemos alguna de las múltiples formas y modalidades con que se nos presentó Acción Católica.

Es cierto que aparece ya la Acción Católica en la cuna misma de la Iglesia, en aquellos seculares que trabajaron juntamente con San Pablo en la propagación del Evangelio, pues qué son si no Lidia y Febe, Prisca y Aquila Evodia y Sintiques? ¿qué Santa Tecla, llamada por San Ambrosio «colaboradora del Apostolado»?; es verdad que sigue en aumento la Acción Católica, como nos describe Tertuliano, y en los siglos posteriores cuenta entre sus filias los Justinos, Arnobios y Lactancios, y la amparan los Milcíades y Gastores y más tarde Clotilde, Clodoveo y Carlo Magno en la nación francesa, y en Rusia Vladimir, y en Lituania Yagelbón, y

Etelberto en Inglaterra y Recaredos, Isabeles y Fernandos en España; es verdad que se acentúa de una manera admirable durante los Pontificados de Pío IX, León XIII, Pío X y Benedicto XV porque el Papa de la Inmaculada funda las Juventudes Católicas, y el Papa de los obreros la dá impulso con la «Obra de los Congresos», y el de la Eucaristía la ve como instrumento poderoso de restauración cristiana, y el de la paz la apellida «santo apostolado de iluminada caridad», pero el Papa de la Acción Católica, el Papa que la ha definido y reorganizado, el Papa que la ha dado la forma que actualmente tiene en Italia, Bélgica y Holanda y que será muy pronto, como decía nuestro Excelentísimo Prelado en el discurso de clausura de las Jornadas de Acción Católica, *realidad a prometidora* en España, es el Papa Pío XI.

Como de una manera admirable a este efecto decía el excelentísimo señor don Manuel López Arana en el Primer Congreso Nacional de Acción Católica en España, la Acción Católica hizo su aparición en el Pontificado de Pío IX; la dotó de un cuerpo de doctrina maravillosa en sus incomparables encíclicas el Papa León XIII; la consideró como instrumento poderoso para instaurar todas las cosas en Cristo y la explicó detenidamente en la Encíclica «Illeermo propósito» el Papa Pío X; la juzgó a propósito para la educación cristiana de las conciencias el Papa Benedicto XV; pero quien la ha definido, concretado, expandido, extendido a todo el mundo,

LOS AGRARIOS EN GRANADA

Un mitin importante.—El señor Martínez de Velasco conoce y cumplirá las obligaciones de jefe de Partido.—Medallas de la Virgen de las Angustias ofrecidas por señoritas granadinas

La llegada

GRANADA.—Ayer en el expreso llegó a ésta el jefe del partido Agrario señor M. de Velasco, acompañado de varios diputados de la minoría.

En la estación esperaban el ministro de Obras Públicas, señor Cid, y el subsecretario, señor Gómez Carballo, que llegaron a esta ciudad el día anterior; el presidente del Comité provincial del partido, señor Carrascosa, y numerosos afiliados, que le aplaudieron con gran entusiasmo a la llegada del señor Martínez de Velasco.

Desde la estación se dirigieron a la Basílica, donde se dijo una misa solemne.

elevado expresamente a la dignidad de participación del sacerdocio, de apostolado religioso-social, de colaboradora de la divina Misión de la Iglesia, es el Papa Pío XI, a quien no será imposible que algún día la Historia le llame el Papa de la Acción Católica, como dijo el Cardenal Faulhaber, Arzobispo de Colonia, al hablar sobre Acción Católica.

Es Pío XI quien en sus encíclicas, en sus cartas, en sus mensajes, en sus alocuciones, en sus discursos, no cesa de hablarnos de la Acción Católica, y es El, el que la llama en la Encíclica «Ubi arcano *carísima* y en distintas ocasiones nos dice que la ama como a la pupila de sus ojos. «Lo saben todos, y está bien que lo sepan, que toda la Acción Católica Nos es sumamente querida, la tenemos en el corazón, y es, como expresamente hemos manifestado, la pupila de nuestros ojos». Y es Pío XI, quien en una carta al Cardenal Primado de España decía: «es un ministerio, que no dista mucho del sacerdotal» y en 1928 en otra carta al Cardenal Van Roey, Arzobispo de Malinas expresaba que «desde los principios de su Pontificado tenía la Acción Católica en las niñas de los ojos y que no había cesado nunca de recomendar».

Pero no solo la recomienda, es que la impone como un deber del oficio pastoral y de la vida cristiana; y así, haciendo suyas las palabras de Pío X a los católicos italianos del XIX Congreso Católico celebrado en Bolonia, nos dice: La Acción Católica es no solo empresa loable sino también por extremo necesaria» y en la carta al Cardenal Bertram «que la Acción Católica ha de estimarse con razón como un medio de que usa la Iglesia para derramar sobre las naciones toda suerte de beneficios, medio que parece deparado por el favor y providencia de Dios» y esta misma necesidad de la A. C. inculca en su reciente carta dirigida a Portugal; y es más, cuando en el año 1932 en la visita «ad límina» preguntó Su Santidad al señor Obispo de Santander por el estado de la A. C. en su diócesis y éste le respondió que se iba a celebrar en ella un Congreso de la Juventud Católica, el Papa, mirándole, inclinó su frente venerable y le dijo: *Primum et maximum opus*, he ahí lo primero, he ahí la obra primera, la obra máxima, la obra necesaria, la Acción Católica.

Lectores, vosotros que os preciáis de católicos ¿queréis saber cuál es el más espléndido homenaje al Papa, el obsequio más hermoso a Su Santidad Pío XI?

Inscribios en la Acción Católica, difundid la Acción Católica, propagad la Acción Católica.

¡La Iglesia lo quiere, lo quiere el Papa, lo quiere Cristo!

Hermilio Velázquez.
(Seminarista).

El mitin

Por la mañana se celebró un mitin en el teatro Cervantes, que resultó insuficiente para dar cabida a los varios millares de espectadores que asistieron al acto, siendo necesario colocar altavoces para el numeroso público que se congregó en la plaza en que está el teatro.

Habló primero el jefe provincial del partido, señor Carrascosa, y después el señor Royo Villanova, que ensalzó la vital importancia de la agricultura.

Después el ministro de Obras señor Cid, recuerda los esfuerzos de los agrarios en las Constituyentes, donde se destacó la figura del señor Martínez de Velasco, con el que España tiene contraída una deuda de gratitud que aumentará cuando el señor Martínez de Velasco asuma la responsabilidad absoluta de la dirección del Gobierno. Habla después de su actuación en el ministerio de Comunicaciones donde dice que no hizo más que demostrar que quien manda en el ministerio es el ministro. (Aplausos).

Aún duran los aplausos al señor Cid cuando se levanta el señor Martínez de Velasco que es ovacionado. Hace el orador un resumen de los discursos anteriores.

El señor Martínez de Velasco declara conocer las obligaciones que contrae como jefe del partido; pero afirma que está seguro de cumplirlas, porque al servicio de la Patria él puso y pondrá siempre todo su entusiasmo y toda su voluntad.

Analiza el momento político actual, y dice que los agrarios habrán de gobernar a España y que en sus manos y bajo el mandato del partido agrario llegará el esplendoroso resurgir de la Patria.

Una prolongada ovación acogió las últimas palabras pronunciadas por el señor Martínez de Velasco.

El banquete

En Alhambra Palace, y habiéndose habilitado todos los salones de la planta baja, se celebró el anunciado banquete.

La presidencia del banquete la ocupaban los señores Martínez de Velasco, Cid, Royo Villanova y la plana mayor del partido agrario granadino.

A la hora de los postres, un grupo de bellísimas y distinguidas señoritas granadinas ofreció a los señores citados sendas medallas de la Virgen de las Angustias, con la fecha del día grabada en el reverso.

Hablaron diversos diputados de los que acompañaban al señor Martínez de Velasco, haciéndolo nuevamente los señores Royo Villanova, Cid y el jefe agrario que saluda en primer término a las señoritas y recuerda que cuando la minoría agraria se retiró del Congreso para no votar determinados artículos de la Constitución, volvió para aprobar la concesión del voto a la mujer.

Agradece el homenaje que se le tributa afirmando que lo importante en la vida no hay que recibirlo, sino merecerlo.

Hace un llamamiento a las mujeres y termina levantando su copa por todos.

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Una proposición

Una proposición parlamentaria, recientemente publicada y que aún no ha sido planteada en el salón de sesiones, merece ser destacada por el indudable interés y trascendencia que reviste. Nos referimos a la que tiende a prohibir que los militares se afilien a la masonería o a que los masones ejerzan mandos en el ejército, que es el aspecto verdaderamente intolerable del asunto.

No creemos que la proposición sea siquiera discutida, a no ser —no es imposible— que aún cuente la masonería con elementos y fuerza en el Parlamento español.

Es teoría general, universal y unánimemente admitida, la de que los militares no deben pertenecer a partidos políticos. La profesión del militar no es liberal como la del médico o el abogado, ni independiente como los oficios manuales. El militar, al ser reconocido tal por el Estado, hace un juramento—o promesa, como se le llama ahora—tan sagrado con un nombre como con otro ante la Bandera. Por ese juramento, que debe ligar con ataduras irrompibles, se compromete a defender en todo momento, con todas sus posibilidades, a la madre Patria. Y claro es que si el militar se dedica a político, al ver las cosas desde el punto de vista de su partido, perderá objetividad y se saldrá de la esfera imparcial, serena y elevada que ha de ocupar el Ejército que por algo se llama de la Nación y le paga la Nación y le entrega armas la Nación. No hay pues duda posible: el militar no puede ser político.

Pues mucho menos puede ser mason. Porque al fin y al cabo, el político mantendrá una u otra ideología, pero ésta es pública y de carácter nacional. Mientras que la masonería es oscura, secreta, tenebrosa y tiene carácter internacional. Los masones hacen alarde de este internacionalismo que si en todas partes les lleva a desprejar la idea de Patria en nuestro país ha ido hasta el extremo de atentar contra la Patria, contra sus esencias espirituales y raciales, contra sus monumentos y contra su existencia misma como nación independiente. ¿Cómo pues puede consentirse que quienes tales finalidades persiguen manden soldados, manejen armas y ejerzan funciones que se considera peligroso confiar a los políticos? No; esto ha de impedirse de una manera eficaz, enérgica e ineludible. La proposición, pues, no solo debe prosperar, sino que, lo repetimos, ha de ser sin discusión alguna, si es que nuestro Parlamento es verdaderamente la representación de España.

Y otra proposición

Y otra proposición no menos interesante, no menos plausible y no menos digna de ser aprobada «al galope» es la que pide la declaración de ilegalidad y disolución de todas las organizaciones comunistas o marxistas que elevan bandera revolucionaria y proclaman la violencia como procedimiento normal de lucha social.

Realmente hay motivos para extrañarse al considerar que todavía sea preciso presentar tal proposición y tomarla en consideración y discutirla y votarla. Después de los sucesos de octubre esta proposición debió surgir espontánea en el Parlamento y estar aprobada en su primera sesión. Mucho de lo que decíamos en el caso anterior es aplicable aquí. Los marxistas, obedientes a las órdenes de la III Internacional radicante en Moscú, luchan abiertamente contra España y se organizan para ello dentro de España. Y no nos explicamos en nombre de qué principio democrático pueda ser esto consentido. El país en masa protestaría y se indignaría si se organizara una Sociedad encaminada a convertirnos en colonia de los Estados Unidos o de Inglaterra y el Gobierno se apresuraría a disolver esa Sociedad, a impedirle actuar y hasta a mandar a sus miembros mas allá de nuestras fronteras para que desarrollaran en los respectivos países sus fervores yankees o inglesillos. En cambio se admite que se trabaje por convertirnos en esclavos de Rusia. La cosa es absurda y raya en lo inverosímil al considerar los escombros, los cadáveres y la miseria que esas organizaciones van dejando como rastro de su actuación...

Cuatro meses de retraso por lo menos lleva la proposición que comentamos. Realmente no debieran pararse sin que se convirtiera en ley ni siquiera otros cuatro días. Máxime teniendo en cuenta la campaña infame de des crédito contra la Patria que están llevando a cabo elementos marxistas escapados de España en alianza con los oriundos de las Internacionales comunistas, Liga de los Derechos del Hombre, Logias, etc., reunidos todos bajo un común denominador del odio antiespañol al amparo de unas fronteras tras las cuales desarrollan con toda impunidad su actividad antipatriótica.

Hora es ya de oponerse eficazmente a los propósitos de quienes han probado hasta la evidencia que laboran audazmente contra España.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

«Heraldo de Madrid», suspendido

En el Gobierno civil han facilitado la siguiente nota:

«Ha sido suspendido en su publicación el diario «Heraldo de Madrid», por insertar un artículo que el gobernador civil ha estimado hostil a la República, alentador de la campaña de difamación que se viene haciendo contra la Patria, ya que, figurando tratar de política internacional, se difunden conceptos que constituyen agravios para España.

Además se ha decretado la suspensión de empleo y sueldo del funcionario del Gabinete de Censura que prestó la debida atención al artículo de referencia.

La sentencia contra Teodomiro Menéndez

OVIEDO.—Hacia las siete terminó el Tribunal de deliberar después del Consejo de guerra contra Teodomiro Menéndez.

La sentencia no se conocerá oficialmente hasta que sea aprobada por la Auditoría Militar, pero podemos asegurar que fué dictada de acuerdo con la petición fiscal.

Durante la celebración de la vista se adoptaron bastantes precauciones. Además de haberse impedido la entrada al Hospital de los que no fuesen provistos del correspondiente pase, se cacheaba a cuantos entraban a presenciar la vista o permanecían en los alrededores durante la celebración de la misma.

El "Grupo de la Democracia Cristiana," y la lucha contra la revolución

El grupo de escritores y sociólogos, reunido bajo el nombre de «Grupo de la Democracia Cristiana», nos remite el siguiente manifiesto que por juzgarle de grandísimo interés publicamos en toda su integridad:

«La pasada revolución, que con fulgores siniestros nos ha mostrado el abismo que bordeaba nuestros pasos inconscientes, no debe ser para nosotros la emoción de un día, hundida al día siguiente en una pasividad llena de peligros, sino la lección perdurable que llega al fondo del alma y suscita resueltos propósitos de salvación.

La honda causa remota de esa revolución, como de todas, está en el descenso de nivel moral en las clases sociales. Una de las grandes necesidades de la sociedad, tan apremiante como la sustentación, como la conservación de la especie, como la autoridad, es un *mínimum* de nivel moral generalizado, sin el que ninguna necesidad verá satisfecha normal y suficientemente. No llega hoy a ese *mínimum*, e índices de ese bajo nivel son entre otros la lenidad de las sanciones sociales para la indisciplina de las costumbres, el colapso de la moral profesional, general en todas las profesiones y clases sociales, y el egoísmo brutal con que se sacrifica al interés particular del individuo, de la familia o de la clase el bien moral y el interés colectivo. La causa honda está en resumen, en el olvido de la fraternidad cristiana y de los grandes principios éticos que en cada momento nos señalan, hoy en vano, los medios y los modos de practicarla.

Pero en la pasada revolución de Asturias, a través de la turbia suma de complicidades y la colaboración de múltiples y dispares elementos, ha podido apreciarse un carácter y una figura de comunismo que tomaba a Rusia por inspiración y por modelo y que trataba de cambiar totalmente la estructura y funcionamiento de la sociedad por medio de la dictadura del proletariado.

La lucha contra la revolución

Las dos murallas que la revolución tenía que derribar eran, la una de orden moral que les levantaba barricadas de almas: el clero secular y regular; la otra de orden material que les levantaba barricadas de fusiles. Les sorprendió sin duda la admirable resistencia del ejército. La matanza fué de guardias civiles y de guardias de asalto, de curas y de religiosos.

Otro obstáculo con volumen de masa tenía la revolución enfrente; la clase media. Sufrió también víctimas dolorosas. Los revolucionarios saben que son impotentes contra una clase media fuerte y coordinada. Cuando el muro aislador de la clase media se derrumba por absorción de las otras, o por división y pulverización, la catástrofe es fácil.

Hemos señalado los soportes de la lucha contra la revolución. La tarea y el deber en su conjunto alcanza a todos, pero claro es que especialmente corresponde a la fuerza espiritual el desarme moral y a la fuerza material el desarme en ese orden. La clase media ha de cooperar a los dos. No excluimos a la clase obrera. Consciente de sus necesidades y advertida de lo que significa una revolución, que entre todas las clases reclutaría sus víctimas y a todas reduciría a la más despótica opresión, también la clase obrera habría de ver que su interés y sus esperanzas de mejoramiento están en una reforma social pacífica y fecunda y no en una revolución asoladora.

Si triunfara la dictadura proletaria las clases medias morirían entre hambres y torturas. Para evitar la catástrofe hay que robustecerlas y agrandarlas. Y desde nuestra posición absolutamente apolítica séanos lícito exponer nuestra convicción de que hay circunstancias de tal fuerza imperativa que pueden imponer una coordinación y hasta una alianza entre todos los grupos políticos que por dignidad sientan horror o repugnancia a la dictadura del proletariado, aunque estén separados por grandes diferencias de ideología, pues todos ellos ante la comunidad del peligro, como ante una inundación que a todos amenazara, deben sentir la necesidad de una acción concertada.

Nuestro apoliticismo nos veda decir corporativamente lo que creemos eficaz e indispensable para el desarme material, lo mismo respecto a las armas que respecto a los organismos políticos o privados que pueden utilizarse como armas o como trincheras para la revolución.

El desarme moral

Con preferencia hemos de hablar del desarme moral, más complicado pero de eficacia más honda y duradera.

Una gran parte de la masa obrera cree que para ellos la sociedad actual es un instrumento de tortura; que la Iglesia y las obras católicas caen del lado del capitalismo opresor; que obrerismo y socialismo son una misma cosa, y que cansados de esperar la enmienda no les queda otro camino que la revolución.

Es una clase equivocada que se agita en las tinieblas y hay que llevar a ella luz de sinceridad y de verdad. Como será difícil que nos oiga o crea nuestras palabras hay que hablarle con hechos. Sobre sus úlceras espirituales y sus miserias materiales hay que derramar el bálsamo del samaritano. Que vea que se la quiere iluminar, no engañar; curar, no castigar; elevar, no subyugar.

Con hechos más que con palabras, hemos de demostrar que es una aberración pensar que la Iglesia sea el soporte del capitalismo y que se oponga a las legítimas aspiraciones del proletariado; que es una habilidad y un truco confundir el obrerismo con el socialismo; que nada violento es durable; que con menos riesgos y más eficacia pueden los obreros defender sus derechos siguiendo la orientación social cristiana.

Pero no solo hay que predicar a los obreros. Que a los patronos creyentes se les haga ver que si no adaptan su conducta de patronos a sus creencias, ellos y los otros son revolucionarios sin saberlo, pues esa inadaptación es una de las claves de la revolución, que el sacerdote debidamente preparado sea misionero y que el misionero busque a los fieles que tiene cerca, con el mismo noble afán que a los que busca en la China o en el interior de África.

Que el sindicato profesional sea una defensa leal de su profesión y de sus asociados contra los que atentan a sus derechos y legítimos intereses, sean quienes sean. Que una ráfaga encendida de proselitismo evangélico difunda los principios sociales del catolicismo avalados por las enseñanzas de los Papas y los incorpore a la moral profesional de los patronos, al alma perturbada de las multitudes obreras y a la vida general, tan paganzada por la frivolidad y el egoísmo.

VISADO POR LA CENSURA

Lo que hay que hacer por los obreros

Con arreglo a esos principios, vamos a conretar lo que creemos debe ser aspiraciones preferentes de los obreros:

Mas alla del salariado

Para los obreros campesinos *el acceso a la propiedad*. El ministro de Agricultura, señor Jiménez, a cuya orientación social rendimos el homenaje de nuestro aplauso, les va abriendo por ahora dos caminos: el de un contrato justo de arrendamiento que sea además para los obreros como la escuela de aprendizaje de la técnica agraria, y el de la parcelación. La tierra que se les encomienda debe ser, en lo posible, patrimonio familiar permanente.

Derecho a la *participación en los beneficios* y por tanto a la congestión de la empresa. Por este medio se convierte en parte el contrato de salarios en contrato de sociedad, se estimula en el obrero el trabajo, el cuidado y el ahorro de materias primas, interesa al obrero en la empresa y con ello lo aparta de las huelgas y tiende a convertirlo en elemento de orden.

Aspiración prudente pero tenaz al *régimen de accionario obrero*.

Estas tres reformas reducen la zona del salariado. No serán las más fáciles pero sí las más ennobecedoras y pacíficas.

Dentro del salariado

Para los que continúan en el salariado enumeramos las preocupaciones de carácter general que creemos más útiles.

El salario mínimo.—Que ningún obrero gane menos de lo que necesite para vivir sobriamente, pero como ser humano. Fijar ese salario en cada región o comarca debe ser una de las misiones urgentes de los Secretariados sociales y de los técnicos del Estado. No pudiendo esperar de la espontaneidad patronal debe imponerle el Estado. Si es preciso para llegar al salario mínimo que se pongan de acuerdo las naciones en Ginebra, hay que urgir a la Conferencia del Trabajo a que acabe de buscar la solución.

El subsidio familiar.—Es un complemento del salario individual que tiene por objeto llenar la necesidad creada por la familia y que debe guardar relación con el número de hijos que aún no pueden trabajar. Se han ideado dos procedimientos: las Cajas de compensación y el Seguro familiar. Mientras este Seguro no se implante, los obreros deben pedir a los patronos que se federen para establecer Cajas de Compensación o si no quieren o no pueden hacer eso, que les den el subsidio familiar. El Estado y las Corporaciones locales deben hacerlo con sus obreros y empleados e imponerlo en las obras que hagan por contrata.

Ni un paso atrás en las mejoras logradas, salvo en los casos en que se demuestre claramente que arruinan una industria o sean causa de paro.

No supresión, sino reforma de las leyes sociales.—Las reformas, por ejemplo, de la Reforma agraria, de los Jurados mixtos, de la ley de Asociaciones, de la de Oficinas y Registros de Colocación obrera no deben versar sobre lo que justamente beneficia a los obreros, sino sobre lo que las convierta en arma o instrumento de un sector de ellos. Ante esas leyes como ante toda ley, todos deben ser iguales.

Los seguros sociales sanitarios de accidentes de trabajo, de maternidad, de enfermedad y de invalidez. Tienen ya los obreros los dos primeros; deben pedir los dos últimos con tesón.

Reforma y mejoramiento del seguro de vejez o retiro obrero e implantación del seguro de supervivencia, es decir de viudedad y orfandad.

Seguro contra el paro y seguro familiar.—Sobre ambos tiene que ponerse de acuerdo la Conferencia Internacional del Trabajo de Ginebra. Pero hay que apremiarla.

La defensa contra el paro.—Como cura de urgencia, puede hacerla con independencia España, pero deslindada, porque requiere medios distintos el que es endémico del que es consecuencia del azar o de una crisis temporal. Así el paro andaluz es de carácter permanente porque depende del latifundio, del unicultivo, del hecho de que los campesinos no trabajen ni la mitad del año y debe ser remediado con la parcelación, con el multicultivo, con la iniciativa protegida de cultivos nuevos y aún con la traslación de la población sobrante hacia los nuevos regadíos que han de necesitar más brazos que las tierras de secano.

Caracteres del sindicato mediante el que se ha de procurar todo eso

Todo eso lo ha de pedir el obrero organizado. Su organización es el sindicato. Diremos los que a nuestro juicio deben ser los caracteres del sindicato obrero;

Ha de ser de obreros solos y para obreros solos.—Sin duda que necesitarán consejos y alguna vez auxilios de orden muy diversos, aunque siempre de limpio origen, pero ellos se han de dirigir y arrostrar la responsabilidad de sus actos, ellos han de ser sus propagandistas y organizadores. Sindicato sustancialmente profesional, encaminado a defender y mejorar los intereses económicos, morales y materiales de la profesión.

Ha de rechazar la lucha de cla-

ses.—Por reaccionaria, antipatriótica y anticristiana, aunque la reconozca como un hecho lamentable que sea preciso atenuar y suprimir. El patrono no es necesariamente un enemigo. Tiene intereses opuestos a los de los obreros que hay que concertar, pero tiene también intereses comunes que hay que reconocer e intensificar. Unos y otros han de ser colaboradores útiles de la sociedad y contribuir al bien general de la sociedad y a la prosperidad del país de la que todos vivirán.

Sin necesidad de *rótulo confesional* que en ciertas circunstancias puede no ser oportuno, si se ha de presentar como un hogar profesional para todos los obreros de buena voluntad, debe sin embargo el sindicato adaptar su conducta a la moral cristiana y a los principios sociales del Catolicismo. La asociación como el individuo necesita una norma moral y un criterio intelectual. Y no los hay más excelsos, ni más fecundos, ni más justos y generosos que los indicados. La obra propiamente de cristianización y de apologetica debe hacerse hoy fuera del sindicato por los sacerdotes y obras de acción católica.

Debe haber entre los sindicatos *unidad de organización, de táctica y de programa*. Los obreros no la repugnan. Si hubiera quien por mezquindad o por incomprensión la estorbara, sería suicida y merecería la reprobación general.

Eliminación de los elementos directivos fracasados.—En esto no hemos de insistir. No nos referimos a todos los que luchan y lucharon. Pero que todos miren a su conciencia y aquellos que se sientan responsables de un pasado que no es todo lo satisfactorio que debier que ofrenden a la sociedad y a la patria el sacrificio de su vanidad o de lo que sea y dejen paso a elementos capaces de mantener la institución limpia de sospechas ante la masa y adornada de todos los prestigios que necesita para ser fecunda.

Lucha por la libertad sindical.—Que cada obrero pueda de hecho pertenecer al sindicato que quiera. Que ningún sindicato se convierta en instrumento de opresión. Para ello deben reclamar la solidaridad de todos los que no tengan interés en la esclavitud de los obreros. Sanciones oportunas pueden aparecer en la ley de asociaciones o en el Código penal. Que los patronos no nieguen trabajo a ningún obrero por pertenecer a un determinado sindicato, que haya sanciones para quienes lo hagan y apoyos eficaces para quienes no quieran hacerlo.

En general, mejor que rótulos antimarxistas, rótulos profesionales. Util será para los obreros cuál es el camino, pero mucho más útil saber el bueno que han de seguir. Mostrar a los obreros la doctrina social cristiana y educarlos en ella, ofrecerles organizaciones que los defiendan con lealtad y sin mixtificación alguna. Ellos podrán comparar, y el bien de su propia virtualidad desplazará al mal.

Aspiración hacia el régimen corporativo basado en sindicatos colaboracionistas. Reforma es ésta difícil pero transcendental. Casi todas las reformas sociales desembocan en la Corporación donde los distintos intereses se engloban y que recabarán a expensas de la soberanía política lo que les corresponde de soberanía social.

Algo hay que hacer que desborda la organización y la actividad propia sindical: de un lado la siembra de justicia social en el alma de la clase patronal, de otro la educación social de la juventud obrera y su vibración de idealismo religioso. Para esto estimamos del más alto valor la propaganda hecha por obreros instruidos y entusiastas y anhelamos la difusión del espíritu y los métodos del *Jocismo* así como la prosperidad y engrandecimiento de instituciones que forman propagandistas obreros que han de llevar a sus hermanos la luz de la verdad y el latido de la fraternidad cristiana.

No van estas aspiraciones contra la reconstitución de la vida económica que a todos interesa. Creemos que esa reconstitución tiene que basarse en la paz social y ésta ha de tener su fundamento en la justicia y en la vida cristiana.

Sobre el momento social presente el Grupo de la Democracia Cristiana tenía que alzar su voz. Es la primera vez que lo hace en este año; espera hacerlo con frecuencia porque nunca ha sentido más intensamente su responsabilidad, ni más vivamente la tragedia social que ha estado anunciando hace años, contra la cual ha combatido en triste realidad y de cuyo rescoldo le quemaban todavía las brasas encendidas.

Madrid, 7 de febrero de 1935.

Por el Grupo de la Democracia Cristiana, Amor (Gregorio), Arbolea (M.), Aznar (Severino), Bofarull (Manuelde), Correas (Francisco), Doderó (Julián P.), Eleta (Alejo), Flamarique (Victoriano), Gafo (Fr. José), Gallegos Rocaful (J. M.), Gil (P. Gerardo), Jordana de Pozas (Luis), Latre (José), López Núñez (Alvaro), Luna (Antonio), Luño (Enrique), Martínez Santonja (José), Maseda (Antonio), Mendizabal (Alfredo), Minguñón (Salvador), Reig (Juan), Ruiz del Castillo (Carlos), Sancho Izquierdo (Miguel), Sangro y Ros de Olano (Pedro), Ude (José A.) Zaragüeta (Juan).

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARJETAS FANTASIA
Imprenta SENEN MARTIN



Detener la TOS
no es suficiente
HAY QUE CURAR la causa!
Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. **Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.**
JARABE FAMEL
PRECIO P. 6.º IVA COMPR.

La satisfacción de Guadalajara por el propósito del señor Lerroux de restablecer la Academia de Ingenieros

—En la Presidencia del Consejo de ministros se han recibido telegramas de todas las entidades de Guadalajara, dirigidos al jefe del Gobierno, dando cuenta del entusiasmo allí reinante, y que ha cristalizado en una manifestación pública con motivo del propósito expresado por el señor Lerroux de reintegrar a aquella localidad la Academia de Ingenieros.

Avila.—Tip. y Enc. de Senen Martin

Esencia "Power's,"
No contiene tetracloruro de plomo, producto terriblemente tóxico y corrosivo.
Se vende en toda España.
Dosis para 10 litros de gasolina,
UNA PESETA
Agente exclusivo:
POWER'S Ltda. Arévalo Lara, 9 (Ciudad Lineal). Teléfono 50.733.

Guide usted
su estómago
porque es la base de
su salud
*
Yo padecí también como usted, pero me curó el
DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

NORIAS DE
ARADOS DE
PRENSAS DE
TRILLADORAS DE
AVENTADORAS DE
CALZOS Y BUJES DE
EN LA FUNDICIÓN DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martin hijo, ALAEJOS (Valladolid)

La Administración de Loterías

que estaba establecida en la Plaza de la República, número 5, se trasladó al número 11 de la misma Plaza, en el lugar que ocupó la Confitería «La Flor del Alcázar».

En breve recibirá el Administrador los billetes para el sorteo de la Ciudad Universitaria, en el que espera repartir los 7.500.000 de pesetas de «gordo» entre la ciudad de Avila y su provincia.

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orbita», 17 de marzo

Motonave «Reina del Pacífico», 14 abril

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

SE PUEDE V.D. QUE SE PUBLICARON Para 1935 LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BUFETE DIETARIO MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA AGENDA CULINARIA AGENDA DE BOLSILLO - CARNET EL O.C. CALENDARIO DE MESA LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES SOLICITE PROSPECTOS!

Lea V. «El Diario de Avila,,



Fábrica de herramientas de corte

CASA CENTRAL SEGOVIA

Herramientas que fabricamos y vendemos garantizadas:

- Navajas de afeitarse y bolsillo.
- Tijeras para todos los oficios
- Máquinas para cortar el pelo y esquilarse.
- Cuchillos de Carnicero y pescadero.
- Cuchillas de Zapatero.

Venta de hoces y guadañas. Tijeras para esquiladores. Piedras de afilar para Herreros y Carpinteros, hoces y guadañas y para limpieza de cocinas.

ARIAS HERMANOS,



Vaciadores

Máquinas de afeitarse con hojas forma de navaja. Única que proporcionará miles de afeitados perfectos.

Puede ser vaciada y suavizada y por consiguiente mantenida constantemente con un filo perfecto.

CASA ARIAS

SUCURSAL EN AVILA:

Plaza Zurraquín, 8, Frente a la Fuente del Ayuntamiento Los viernes y sábados

Especialidad en vaciado y afilado de máquinas de cortar pelo, esquilarse y toda clase de herramientas cortantes.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43 - Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4



Detener la TOS no es suficiente ¡HAY QUE CURAR la causa!

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al Lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

PRECIO POR 60 GR. IMP. COMPE.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,,

HIPOTECAS -- PRÉSTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis

CENTRO FINANCIERO—Cortes, 561, pral. dcha.—Teléfono 30.991 BARCELONA

NO OLVIDE USTED QUE SON

4 los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Guía - Baillière - Nueva)

ÚNAS 6.800 PÁGINAS MÁS DE 8.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICES SECCIÓN EXTRANJERA o pequeña Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (trascaso de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuario Baillière-Baillière y Hija Reunidos, S.A. Barqueros Grande, 62 y 64 - BARCELONA

A FONDA «LA PARISIEN» DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Montera 14, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuarto de baño, teléfonos.

PROPIETARIO: Leonardo Méndez

El Doctor Justino Paredero del Bosque

Especialista en garganta, nariz y oídos ha trasladado su consulta a la

Calle de Santísima Trinidad núm. 17, pral. izda.

MADRID Horas de 3 a 5

Calzados Peláez

Gran surtido Modelos de temporada

PRECIOS BARATISIMOS

SEÑORA -- CABALLERO -- NIÑOS

ZENDRERA, 10

CALVOS

Regeneración inmediata del CUERO CABELUDO y curación fundamental recuperando los cabellos. Pago después del resultado

APARTADO 10.009 MADRID

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores adquiridos en vuestra farmacia el Tratamiento antirreumático «KARMEL», de vende en todas las farmacias de AVILA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. «LA FAVORITA» CARABANA «LA FAVORITA» PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

El hambre, el frío, la caridad y la Cantina Social de la Junta Diocesana de Acción Católica

Este año, al igual que el invierno pasado, la crudeza enorme del tiempo y el hambre y la miseria que azota a las clases menesterosas de la ciudad, han obligado a la Junta Diocesana de A. C. que procediera como la Comisión del «Llamamiento apremiante» abriendo una Cantina Social en la Medalla Milagrosa (Paseo de Santo Tomás), para repartir más de 125 cocidos diarios y otros tantos panes de kilo. Ha sido preciso ante las constantes solicitudes y los casos de necesidad que se han presentado ampliar las plazas, y aún quedan muchos que están esperando nueva ampliación.

Hay en la actualidad dos series que alternan, haciendo un total de más de 250 familias que reciben socorro. El gasto diario asciende a más de 190 pesetas.

Hasta aquí los datos lacónicos de una estadística.

Pero es que ahora es preciso que insinúe al lector de unos puntos de meditación muy serios.

Has pensado cuando tu comes sabrosos y confortantes alimentos, cuando tu te diviertes, cuando tu estás en un confortable café ante una taza de aromático *moka*, o en el casino sentado en mullidos divanes con temperatura elevada, o en un Bar pasando el rato, o cuando vas a un espectáculo, que hay convencinos tuyos que apenas comen y están tiritando de frío que no pueden mitigar?

Has pensado, cuando a tus hijos no les falta nada y te sacrificas por ellos, que hay niños que piden pan y no se lo pueden dar sus padres que ya han agotado toda posibilidad de sacrificio?

Si lo has pensado y meditado debes sacar una conclusión práctica: «He de ayudar con mi dinero a la Cantina Social de la Junta Diocesana de Acción Católica, que proporciona comida caliente a tantas familias pobres».

Y si no lo has pensado ni meditado yo te diré: que tienes un ineludible deber de caridad que pesa sobre tí, que no puede dejar en paz a tu conciencia si no acudes a aliviar la necesidad apremiante de tu hermano pobre y desvalido. ¡Mira que en tu mano está el que se remedien necesidades que son el exponente de una gran tragedia, de la gran tragedia familiar de los hogares sin calor y sin pan. La Cantina Social no podrá suministrar comidas sin la cooperación generosa de los que sienten la cristiana fraternidad! ¡Yo sé que solo hay dinero para dar de comer hasta el próximo domingo día 17 de este mes!

Comerciantes, rentistas, empleados, banqueros, abulenses todos que el pasado año tan generosamente disteis al «Llamamiento apremiante», debéis hacerlo también este año. ¡Estoy seguro que nadie tuvo que limitar sus deseos, ni tuvo que imponerse privaciones y, sin embargo, cuánto se remedió! Pero aunque fuera con sacrificios personales y cercenando gastos superfluos en favor de los que piden pan y comida caliente en lo más crudo del invierno no podríamos dejar de hacerlo.

¡Nadie se arruina por dar una cantidad en favor de los necesitados!

¿Es que no te has puesto en contacto con la miseria? Acude, si quieres, al reparto de la comida y veras: jóvenes envejecidos por el hambre y las privaciones, niños de pecho, escuálidos, esqueléticos, son víctimas del hambre que sufren sus padres... Hombres jóvenes y viejos con unos gabanes largos, inmensos, que les han dado, y que cubren sus carnes de la intemperie, con un puchero de cocido humeante y un pan de kilo bajo el brazo. Niños que acompañan a sus madres y que al verlas con un pan blanco exclaman: ¡madre pan, tengo hambre...! Esta es la estampa diaria que tu puedes ver y que puedes hacer que continúe todavía varios días con tus donativos. Si tuviera que cerrarse por falta de caridad sería trágico...

¡Mira que es un problema que no

AVILA AL DIA

Las precauciones de ayer

Ayer a medio día el público que paseaba por el Mercado Grande se vió sorprendido por el lujo de fuerzas desplegado por la autoridad en dicha plaza.

Inquirimos los motivos de ello y se nos dijo que en las primeras horas de la mañana habían aparecido unos pasquines escritos a máquina en los que se invitaba a los hijos de Avila a celebrar una manifestación pacífica para protestar del derribo del templo de la música.

Los organizadores, en vista de las precauciones adoptadas, desistieron de sus propósitos, pues ni una sola persona acudió al lugar donde se citaba a los manifestantes.

El temporal

El hielo está haciendo de las suyas en Avila. En algunas calles se formaron capas de hielo de varios centímetros de espesor que han sido picadas por los obreros del Ayuntamiento. De la provincia se reciben noticias de haber amainado el temporal, aunque el frío es bastante intenso.

SE VENDE un coche marca Fiat, tipo 503, berlina cinco asientos, once caballos en perfectas condiciones, seminuevo. Para informes dirigirse a don José de la Peña, en Piedrahita.

Información municipal

En el vestíbulo superior del Palacio Consistorial se han instalado mesas con pliegos, donde se recogerán firmas para solicitar que se efectúe el traslado a Salamanca del Excelentísimo señor Obispo.

Hoy han empezado a desfilar personas para estampar su nombre en aquellos, poniendo en evidencia el gran cariño que Avila siente por su Prelado.

—El alcalde, señor Melero, ha enviado un telegrama al ministro de Obras públicas agradeciéndole la resolución del expediente de electrificación del ferrocarril, y rogándole el inmediato comienzo de las obras.

Lesionada

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curada Carmen Alvarez que presentaba lesiones en el brazo derecho.

Nota del Frente Triguero

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«La Comisión ejecutiva del Frente Triguero, por medio de la Prensa y en prevención de que no lleguen a tiempo las cartas que se han enviado, con verdadero anhelo suplica a todos los señores diputados de la Nación, sin distinción de ideas políticas, que acudan al Parlamento el próximo miércoles, día 13, y apoyen la proposición presentada para que se restablezcan las tasas mínimas fijadas por el acertadísimo Decreto regulador de 20 de noviembre último, dictado por el actual ministro de Agricultura.

Los trigueros esperan, con gran ansiedad, que el Gobierno y el Parlamento restablezcan las tasas mínimas fijadas al principio de la recolección, y además adopten las medidas precisas que normalicen el mercado para revalorar realmente lo que constituye la riqueza básica del país.»

iene dilación! ¡En nombre de los pobres nua limosna por Dios en favor de la Cantina Social de la Junta Diocesana de Acción Católica.

Se reciben donativos en «La Flor de Castilla».

J. M.^a B.

Una señora, 25 pesetas; en sufragio del alma de don Isaac Ledesma, 20; don Juan La Puente, 10; don Mariano García, 5; don Otilio Vega, 10; un anónimo, 30; un sacerdote, 10; un amante de los pobres, 25; un sacerdote 5.

Ecós de sociedad

Necrológica

Ha fallecido en Madrid, localidad donde tenía su residencia, la virtuosa señora doña Dolores García-Tamayo. Dama de notables prendas piadosas y sociales, gozaba la finada de numerosas amistades entre la buena sociedad madrileña, habiendo causado su muerte sincero pesar que se ha evidenciado tanto en los innumerables testimonios de pésame recibidos por sus familiares como en el acto del sepelio al que concurrió numeroso acompañamiento.

A su viudo, el coronel de Intendencia retirado don José Pérez Navis, a su sobrino nuestro querido amigo, el auditor de Brigada don Luis de Cuenca y demás parientes, expresamos nuestra profunda condolencia.

Traslado

Por disposición superior ha sido designado para el cargo de Prior de los Carmelitas, en el convento de Valladolid, el R. P. Fabian de San José, que actualmente se hallaba destinado en el convento de la Santa, de nuestra ciudad.

Felicitemos muy de veras al benemérito religioso y buen amigo nuestro, R. P. Fabian, cuyas virtudes y relevantes cualidades culturales le han merecido el alto cargo a que la obediencia le destina, y lamentamos su ausencia de entre nosotros, deseándole muchas prosperidades en su nuevo destino.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una niña la esposa del comerciante de esta plaza don Balbino Sancho (nacida Teresa Fernández). Enhorabuena.

Enfermo

Se encuentra enfermo de algún cuidado, habiéndole sido administrados los Santos Sacramentos, el oficial de la Diputación provincial don Joaquín Muñoz.

Aniversario

Mañana hace un año que falleció el cartero de esta Administración de Correos, don Julio Gómez.

Con tal motivo el funeral que se celebre mañana día 12 a las nueve de la misma, en la parroquia de San Pedro, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

A su viuda, hijos y demás familia renovamos nuestro pésame.

Viajeros

Hoy ha pasado el día en Avila el teniente fiscal de la Audiencia de Salamanca don José María González Serrano, acompañado de su joven y distinguida esposa.

Denunciado

Como infractor a la ley penal de Montes ha sido denunciado Eugenio Fuentes.

AMA DE CRIA 19 años, se ofrece para criar en casa de los padres. Razón en esta administración.

El Cinema

Películas anunciadas

Jueves: «Los Nibelungos», en el aspecto moral es impecable. «El abogado defensor», queda en ella a salvo la moral.

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VÓMITOS
INAPETENCIA
DIAFREASIS
DILATACIÓN Y
OBESIDAD DE ESTÓMAGO

Es eficaz y de gusto agradable.

ELIXIR
SAIZ DE CARLOS

Ha sido asesinado el verdugo que ejecutó a Andrés Aranda

BARCELONA.—El sábado por la tarde, en un bar de la calle de Toubaut, cerca del cementerio de San Andrés, se presentaron varios pistoleros, que, inopinadamente hicieron varios disparos contra un hombre que estaba en el establecimiento matándole.

Los agresores huyeron inmediatamente. Desde nn principio se dijo que la víctima era el verdugo de Barcelona, que, como se sabe, ejecutó recientemente al reo Andrés Aranda.

A pesar de la reserva que se guarda en los centros oficiales se confirma este rumor.

El Juzgado de guardia se ha trasladado al lugar del suceso, para efectuar las diligencias de rigor.

Nuevos detalles

—Se conocen detalles del asesinato del verdugo de Barcelona.

A las cuatro y media de la tarde, entró el verdugo en un bar de la calle de Duban, barriada de San Andrés, y pidió un porrón de vino. Poco después entró un hombre joven, de aspecto obrero, que se sentó en la mesa contigua a la ocupada por el verdugo, y cuando éste empujaba el porrón el obrero le disparó a bocajarro cuatro tiros en la cabeza, que le causaron la muerte instantánea.

El asesino se dió a la fuga velozmente, siendo protegido por otro sujeto que aguardaba a la puerta.

Una vez rehecho el público, salió en persecución del agresor, pero éste se detuvo a disparar sobre sus perseguidores, que tuvieron que abandonarle.

Cuando cesó el tiroteo, en el que se tiene la evidencia de que participaron otros pistoleros, llegó una camioneta de guardias de Asalto, que dió una batida, sin resultado.

El verdugo se llamaba Francisco Muñoz Cabrera.

El dueño del bar ha declarado que el asesino gritó al tiempo de disparar: «Ahora las pagas todas juntas».

Otro testigo ha dicho que el ver-

La conmemoración de la primera República

Cambó pronuncia un discurso atacando a Lerroux y Gil-Robles

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

El tiempo que hace

MADRID 11, (4,30 tarde).—Avila, máxima 5 grados y mínima 12 bajo cero.

Temperaturas extremas: Máxima de 13 grados en Huelva y mínima de 13 grados bajo cero en Segovia y Teruel.

Tiempo probable en toda España vientos de dirección variable, y buen tiempo poco nuboso; marejada en el mar balear.

Los actos de conmemoración de la Primera República

—A las once y media de la mañana tuvo lugar, con gran solemnidad, en el ministerio de Estado el acto de la entrega de diplomas a diversas personalidades, con motivo de la conmemoración de la primera República española. Se impuso la condecoración de la Orden de la República, entre ellos al ex alcalde de Jaca, don Pío Ortiz y el señor Tato Amat, y a los señores Gamoneda y Gómez Bardají,

Después el señor Rocha pronunció un breve discurso en el que dijo que el Gobierno había creído mejor y más honrosa esta manera de conmemorar la primera República que no la concesión de recompensas; terminado iba acompañado de una mujer joven que se entendía con el agresor, pues sorprendió unas señas significativas.

Se recuerda que hace un mes la revista «F. A. I.» publicó un suelto incitando al asesinato del verdugo.

Este es el segundo ejecutor de la ley que muere en Barcelona a manos de los pistoleros.

El señor Lerroux cree que lo del alijo no «dará juego»

MADRID.—A las ocho de la noche salió el sábado el señor Lerroux de la Presidencia. Dió cuenta de varias visitas recibidas a los periodistas y uno de estos le preguntó:

—¿Hay tranquilidad completa?

—Yo por lo menos—contestó—no columbro ningún suceso. Y ahora vamos a la próxima semana a ver qué da de sí.

—Pues lo del alijo de armas.

—Probablemente.

—Hay mucha expectación ante este asunto.

—¿Sí? ¿Y ustedes creen que dará mucho juego esta cuestión? Porque en mi larga experiencia parlamentaria he podido comprobar que siempre se frustran las esperanzas alrededor de estas cuestiones ruidosas.

Los informadores le dijeron que las minorías de Renovación Española y Tradicionalista estiman que hay materia grave en el testimonio y que piensan mantener la acusación.

—Todo eso es según el punto de vista de cada uno. Si ellos encuentran materia de acusación, está tendrá la gravedad de la fuerza que esas minorías representan.

Otro periodista le preguntó si tenía noticias del Consejo de guerra

celebrado contra Teodomiro Menéndez, y el jefe del Gobierno contestó negativamente.

—Pues, según parece—le dijeron al señor Lerroux—, la sentencia es de pena de muerte.

—Esa era la pena que se pedía, pero aunque así sea, la sentencia tiene que ser aprobada por el auditor, informada por el Tribunal Supremo, aprobada por el presidente de la República y, por último, el Gobierno es el que tiene que proponer. De modo que, como ustedes ven, todavía faltan muchos trámites.

El ministro de Agricultura enfermo

—El ilustre ministro de Agricultura, señor Jiménez Fernández, se encuentra aquejado de un fuerte ataque gripal, guardando cama por prescripción facultativa.

Por este motivo no podrá asistir hoy a la comida que se celebrará en el ministerio de Estado para conmemorar el 62 aniversario de la proclamación de la primera República en España.

Deseamos al paciente un rápido y total restablecimiento.

no recordando y elogiando a los capitanes Galán y García Hernández.

El ex alcalde de Jaca leyó unas cuartillas y el señor Tato Amat dió las gracias en un discurso.

—En el mismo ministerio a la una y media y con asistencia del señor Lerroux y de los ministros de Gobernación y Marina y los Subsecretarios de los citados departamentos, del Gobernador civil, y otras varias personalidades, el señor Rocha impuso la corbata de la Orden de la República a la bandera de la Guardia civil. El señor Rocha pronunció otro discurso elogiando al benemérito Instituto y el Inspector general del mismo, general Bedía, contestó agradeciendo, y dando vivas a España y a la República. Después de estos actos el señor Lerroux conversó con los periodistas a quienes dijo que esta tarde a las cuatro iría al Hospital militar de Carabanchel con objeto de obsequiar al comandante Silva y a otros mutilados con motivo de los últimos sucesos, que allí se encuentran hospitalizados. Después volvería a la Presidencia para preparar diversos asuntos que piensa llevar al Consejo de ministros de mañana.

Terminados los actos reseñados, el señor Rocha sometió a la firma del presidente del Consejo propuestas de condecoraciones para algunos ordenanzas y ugieres del Congreso.

—A la una y media se reunieron en el ministerio de Estado todos los ministros para celebrar el anunciado almuerzo; únicamente dejaron de asistir los de Industria y Agricultura que se encuentran enfermos.

Entierro de la esposa del señor Toledo

—Esta mañana se ha verificado el entierro de la esposa del diputado tradicionalista don Romualdo Toledo, que falleció ayer. El acto ha constituido una gran manifestación de duelo habiendo asistido el señor Calvo Sotelo numerosas personalidades políticas, catedráticos y diversas representaciones.

Cambó sigue disgustado

BARCELONA.—En el discurso que el señor Cambó ha pronunciado en Tarrasa el jefe de la Lliga ha dicho que después de cuatro meses de haberse dominado la revolución aún no ha vuelto la tranquilidad; censura a los señores Lerroux y Gil Robles por no haber mantenido íntegro el Estatuto de Cataluña, y añadió que el Gobierno está creando un ambiente como el que existía en 1923. Todos «abemos—dijo—lo que cuesta una dictadura, y ahora costaría aun cien veces más; la dictadura no puede ser el régimen de España. Protestó de que en el banquete de Gil Robles se diera un muera Cambó por una voz emenina y de que fuera Gil Robles el único que protestara de esto.

Por provincias

GIJON.—La auditoría ha fijado para mañana el Consejo de guerra contra Veneranda Alvarez, por rebelión, y contra dos militares, un comandante y un capitán acusados de negligencia.

PLASENCIA.—Se ha celebrado el acto de clausura de la semana de A. C. con una solemnisima sesión que ha revestido gran brillantez.

SAN SEBASTIAN.—El señor Serrano Jover ha dado una interesante conferencia sobre el tema «Nuevas orientaciones del derecho público» en las que ha atacado duramente al marxismo y al liberalismo.

VALENCIA.—En Villanueva de Castellón se ha celebrado la fiesta del homenaje al Papa organizada por la Juventud de A. C. Presidió el Arzobispo quien pronunció una hermosa alocución, y asistieron numeroso público y representaciones de 42 centros.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Abonos Nitrate de Sosa ARCADIAN

16 por 100 de Nitrógeno, garantizado.

NITRATO DE CAL IG

15/16 por 100 de Nitrógeno, garantizado.

No hacer compras sin antes consultar precios, condiciones, etc. a

FRANCISCO RAMIREZ BERNALDO DE QUIROS

Fábrica de harinas SANTA TERESA.—AVILA